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令和４年度 清水区未来創造トーク「事業概要」

１．事業目的

次世代のまちづくりの担い手である清水区内高等学校に通う生徒が、清水区長及び清

水区役所職員とSDGsの視点から地域課題に関する意見交換を行うことで、高校生のシ

ビックプライドの醸成を図るとともに参加者からの意見を今後の清水区における事業展

開に反映させることで、持続可能な地域コミュニティの実現に結びつけていく。

２．スケジュール

６月 １日（水） 募集通知発送

７月12日（火） 参加者決定

８月 １日（月） 第１回ワークショップ

８月 ２日（火） 第２回ワークショップ

８月 ３日（水） 第３回ワークショップ

８月 ４日（木） 未来創造トーク

令和 ５年 ２月 実施報告

３．内容

（１）参加校募集・参加者選出依頼

（２）参加者とのワークショップ（３回）

◆１回目 現状把握：清水区の地域資源・課題の発掘と認識共有

◆２回目 将来像の考察：“私が住み続けたいと思うまち”を導き出す

◆３回目 市民協働のまちづくり：自身、区役所、各種団体等の役割を考える

（３）清水区未来創造トークの実施

◆プレゼンテーション：清水区長へワークショップの成果を発表する。

◆未来創造トーク：清水区長と意見交換を行い、地域課題や将来像について共有

するとともに、地域課題に対する自らの役割などを再考する。

◆未来創造宣言：これから私がまちのために“取り組んでみたいこと”や“貢献

したいこと”を一人ずつ清水区長へ宣言する。

（４）実施報告

実施内容をまとめた報告書を参加者へフィードバックする。
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№ 班 高校名 参加者名 学年

1 １班 清水国際高等学校 海野
ウンノ

　遥
ハルカ

３年

2 ２班 清水国際高等学校 大池
オオイケ

　きずな ３年

3 ２班 東海大学付属静岡翔洋高等学校 鎌田
カマダ

　侑希
ユキコ

子 ２年

4 ２班 静岡サレジオ高等学校 鈴木
スズキ

　萌
モエ

日
カ

２年

5 ３班 静岡サレジオ高等学校 山島
ヤマシマ

　雛
ヒナ

２年

6 １班 静岡県立清水東高等学校 桑原
クワハラ

　晴人
ハルト

１年

7 ２班 静岡県立清水東高等学校 深澤
フカザワ

　陸
リク

１年

8 １班 静岡県立清水西高等学校 笹川
ササガワ

　葵衣
アオイ

２年

9 ３班 静岡県立清水南高等学校 宮本
ミヤモト

　和
ワ

奏
カナ

２年

10 ３班 静岡市立清水桜が丘高等学校 木村
キムラ

　奈々
ナナ

紗
サ

２年

11 １班 静岡市立清水桜が丘高等学校 西田
ニシダ

　弥央
ネオ

２年

12 ２班 静岡市立清水桜が丘高等学校 平野
ヒラノ

　華子
ハナコ

２年

13 ３班 静岡市立清水桜が丘高等学校 水野
ミズノ

　堅
ケン

２年

令和４年度　清水区未来創造トーク「参加者一覧表」（７校13名）

２



ワークショップ実施内容

≪第１回≫

１．日 時：令和４年８月１日（月）午後１時30分から午後４時30分まで

２．会 場：清水区役所４階４AＢ会議室

３．内 容：（１）オリエンテーション

（２）清水区長、副区長あいさつ

（３）ワークショップ（個人ワーク・グループワーク）

（４）全体共有

（５）振り返り

≪第２回≫

１．日 時：令和４年８月２日（火）午後１時30分から午後４時30分まで

２．会 場：清水区役所４階４AＢ会議室

３．内 容：（１）前日の振り返り、本日の内容説明

（２）ワークショップ（個人ワーク・グループワーク）

（３）全体共有

（４）振り返り

≪第３回≫

１．日 時：令和４年８月３日（水）午後１時30分から午後４時30分まで

２．会 場：清水区役所４階４AＢ会議室

３．内 容：（１）前日の振り返り、本日の内容説明

（２）ワークショップ（個人ワーク・グループワーク）

（３）明日の内容説明

（４）振り返り

未来創造トーク実施内容

１．日 時：令和４年８月４日（木）午後１時30分から午後４時30分まで

２．会 場：清水区役所３階ふれあいホール

３．内 容：（１）開会

（２）プレゼンテーション

（３）未来創造トーク

（４）未来創造宣言

（５）総評

（６）表彰、記念撮影

（７）閉会
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４

分野 清水区の良いところ

食べ物
特産品・名物が多いうまい、黒はんぺん・みかん・お茶（風味を感
じる）がうまい、おいしい食べ物が多い、新鮮です魚、お父さんの
チャーハンがうまい、いちご狩りができる場所が多い

人 雰囲気がいい、優しい人が多い

自然

住みやすい気候、冬でも暖かい、空気がおいしい、ちょうどいい距
離に富士山がある、富士山がきれいに見える、山が見える、世界遺
産がある、自然が豊かで気持ちいい、海もあれば山もあるこれは素
敵、海と山に囲まれるそこにしびれる・あこがれる

有名なもの
サッカーが有名、IAIスタジアムがある、ちびまる子ちゃんランドが
ある、みなと祭りがある、七夕祭りがある

その他
公園が多い、自販機が多い、防災に対する意識高、フェリーに乗っ
て土肥まで行ける

分野 清水区の悪いところ

人口
人口が減少している、過疎化が進行、都市化している所と衰退して
いる所の差が激しい（道がものすごくせまかったりデコボコしたり
走りにくいです）

大学 大学が少ない

環境・気候 ゴミが多い、海が汚い、雪があんまり降らない

娯楽
スタバが少ない、人気スポットが少ない、友達と遊べるところが少
ない、銀座が衰退している、駅前商店街衰退化、シャッター商店街
化

テーマ：清水の良いところ・悪いところ

グループで考えたい分野：人口

班 ：第１班

グループ名：みおとゆかいな仲間達～シズラをそえて～
テ ー マ：あなたとわたしの３Kクッキング
分 野：人口

発表内容



あなた（you＝U）とわたし（Ⅰ）の３Kクッキング
※あなた（You=U）とUターン、私（Ⅰ）とⅠターンをかけている。クッキング＝作る、

住み続けたくなるまち「３K」を作るという意味で決定した。

私が住み続けたくなるまちとは

私にできること、できないこと

グループテーマ

●住み続けたくなる町

○機械化

・発展した町に、都市化が進んでいる町に
⇒ どこでも５Gを使える

○きれい

・自然を生かし、良い環境に
⇒ 屋上にソーラーパネル設置、自然を生かしたアスレチック

○高齢者思い

・少子高齢化で増加する高齢者にも住みやすい町に
⇒ ユニバーサルデザインの拡大、バリアフリーデザインの採用

●住み続けたくない町

○環境が悪い
⇒海や川が汚染されていてゴミが放棄されている

○治安が悪い
⇒ 犯罪が多い

○機械化（都市化）が進んでいない
⇒ 発展していない町

３K

●私にできること
S・・・参加する（ボランティア活動、募金活動）
H・・・広く伝える（清水区の魅力を伝える、チラシ配り）
Ｉ・・・意識する（エコバッグを持ち歩く、プラスチック製品の使用を控える、

「ＥＣＯＳＩＡ」を使う）
Ｍ・・・みんなの
Ｉ・・・イメージを
Ｚ・・・次世代が
Ｕ・・・受け継ぐ

●私にできないこと
・建物の建設（50％） → 市や民間企業など
・道路の整備（80％） → 国や県、市など
・治安を良くする（60％） → 警察、自治体、ＰＴＡなど

５

発表内容



６

分野 清水区の良いところ

食
海産物が美味しい、さくらえびがとれる、食が豊か、おいしい物が
たくさんある（みかん、お茶など）、お茶・みかん・魚などの特産
品、おさかながおいしい

交通
自転車のシステム（電動自転車が使える・借りられる）、道路がき
れい・ボコボコしてない、東京にも関西にも行きやすい、フェリー
に乗れる・２２３がある、新しい静鉄電車、まるちゃん電車

生活
人柄が良い、ゴミ捨てでプラスチック等の分別の必要がない、地価
が他より安め、暮らしやすい（幼～高まで）、競争率が低い、病院
500円

ご当地 しらすがいる、まるちゃん、清水エスパルス、色々なアニメの聖地

祭り
お祭りを大切にしている、祭りがある、七夕まつり・灯ろうまつ
り・みなと祭りがある、みなと祭りは楽しい

分野 清水区の悪いところ

交通 バスの本数が少ない、バスが少ない

生活
商店街に活気がない、シャッター街が多い、大学がない、大学が少
ないから若者の流出

環境
海が汚いところがある、ゴミが多い・落ちている、ペットボトルや
お菓子のゴミ・お酒の缶、夏とても暑い、トイレが汚い、坂が多い、
海風が強い

ご当地
観光のメインとなる場所が少ない、子供が遊べる場所が少ない、若
者ウケするものがない、若い人たちの遊ぶところが少ない、何も思
いつかない、目立って有名な物がない、全国的には有名ではない

グループで考えたい分野：ご当地

班 ：第２班

グループ名：富士まる
テ ー マ：活気第一、安全第二
分 野：ご当地

テーマ：清水の良いところ・悪いところ

発表内容



７
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若者が遊ぶ所がない 

悪い所 

魅力が途絶える 

観光客にがっかり 

住み続けたくない 

だから 

活気第一 

安全第二 

住み続けたい町にするために 

シズラのゴミ箱を設置 ⑪⑭⑮ 

グループテーマ 

ＳＮＳに発信   

シズラグッズを身につける 

清水の特産品を・・・ 

買う、食べる、あげる 

地産地消⑪⑫ 

イベントの企画 

シズラの商品開発 

スタンプラリーの作成 

テーマパーク、娯楽施設の建設 

フォトスポット 

全国への大規模なＰＲ 

活気のあるまちにするには 

あいさつ 

清掃活動 

⑭⑮ 

交通ルールを守る 

ジェンダーレス⑤ 

施設のバリアフリーの充実化 

安全なまちにするためには 

市役所・区役所の人 

民間企業・大学 

農家・漁師 

地域のお年寄り⑰ 

活気第一
安全第二

活気第一、安全第二
※若者が遊べるような娯楽施設をつくり清水を活気づける。活気づき観光客が増えることで

ポイ捨てが増えたり、事故や事件が増えてしまい住み続けたくないまちになり、清水区の
問題点となっている「若者の流出」に繋がってしまうためこのテーマに決定した。

魅力が途絶える
観光客にがっかり

私が住み続けたくなるまちとは

私にできること、できないこと

グループテーマ

発表内容

不衛生、植物がない、

まちがきたない、ゴミ

が落ちている



８

分野 清水区の良いところ

活性化
魅力のある高校が多い、街が活性化→人が増えてにぎやか、人が明
るい、商店街

交通
静鉄の電車とバスがカード共用・ポイントたまる、駅（草薙駅）へ
の乗りかえが便利、道が舗装されている

自然の豊かさ
清水港の色彩計画、富士山がきれい、景色がきれい、山も海もすぐ
そばにある、魚がおいしい、港が近い、海が近い、海がある、海産
物がおいしい！新鮮、海や魚が身近なもの

PR キャラクター「シズラ」は３区で一番かわいい

分野 清水区の悪いところ

活性化
若者向けのご飯屋さんが少ない（スイーツ店なども）、若者向けの
レジャースポットが少ない、人が減っている

交通
バスが少ない、電車が少ない、三保へのアクセス太い道路が１本、
移動手段がバス、交通の便をさらに良くしてほしい、道がせまい

生活環境 津波対策、海が近い、ゴミ場のカラス、街灯が少ない

PR 次郎長アピールがまだ足りない

グループで考えたい分野：交通

テーマ：清水の良いところ・悪いところ

班 ：第３班

グループ名：チーム高２
テ ー マ：ユニバーサルシティー
分 野：交通

発表内容



９

ユニバーサルシティ
※ユニバーサルデザインはみんなが使いやすいデザインとなっているので、みんなが住み

やすいまちにしていきたいという意味を込めてこのテーマに決定した。

グループテーマ

私たちにできること

・情報発信 ・明るく振舞う
・ゴミ拾い ・ボランティア
・お金を地元に ・住み続ける
・起業する

私たちに
できないこと

・道路整備 ・役所、業者
・有名なチェーン店 ・飲食チェーン
・土地を増やす ・企業、会社
・交通手段 ・静鉄、JRなど
・お店を増やす ・企業、会社
・安全対策 ・警察、役所

誰ならできる？

ユニバーサルシティ

・仕事のしやすいまち
・障害のありなしに関係

なく生活
・子育てしやすい
・年齢関係なく住みやすい

・移住しやすい
・Uターンしやすい

人口増加理想

住みたくない町 住みたい町
活性化

・人の活気がない、元気がない
・まわりにお店が少ない
・シャッター街
・市や区にお金がないまち

・衣食住の買い物が不自由なく
・楽しめる場所
・観光地として人気がある
・人が明るい

生活環境

・犯罪多い
・生活環境が悪い
・安全が確保されていない
・ゴミが多くてきたない

・生活しやすい
・景色がきれい、街がきれい
・ポイ捨てが少ない
・スマホのネット環境
・津波などの安全対策

交通

・中途半端な道路工事
（一部だけ盛り上がっている）
・渋滞が多い
・自転車で走るとこわい

・交通機関が発達
・移動手段が多い
・通勤通学がスムーズ
・移動しやすい、気軽に外出
・電車やバス会社地域と連携

発表内容



トーク内容

区 長：全体的に共通した意識は、清水は「食べ物がおいしい、気候が良い、住みやす

い」ところ。また、悪いところでは「ゴミが多い、海が汚い」という意見が２

グループから出ました。

具体的に何処で、どのような状態だったのか教えてもらえますか。

３班班員 ：ゴミが多いと感じたのは、カラスにゴミ置き場が荒らされているからです。

通学路にゴミ置き場があるが、カラスがゴミをあさっていて自転車が通っても

全く動じない。また、近くを通る時、マスクをしていても臭いがする。

カラス対策等で黄色いネットをかけているが、最近効き目がなくなってきてい

ると思います。

１班班員：僕も通学路や裏道、人気のない所にゴミが落ちていると感じています。また、

雨で中止となってしまいましたが、高校で三保松原の海岸沿いの清掃活動を

行っていることからもゴミが一掃されていないと思いました。

２班班員：以前、海岸沿いの調査を行ったことがあるが、海岸沿いには多くのゴミが漂流

していたため、ポイ捨てなどの対策をしないといけないと感じました。

区 長：「海・通学路・カラス」と３つのキーワードが出ました。海にゴミが漂着して

いるのは、特に台風の後などに目立ちます。通学路にゴミが落ちているのは、

毎日通る道なので気になりますし、カラスについては、確かにネットで対策し

ているが、カラスは頭がいいからネットからゴミを持って行く術を会得してい

る。ゴミ対策はいろいろ行っているが、最終的には一人ひとりの日々の努力が

必要なのかなと思います。

区 長：１班ですが、お洒落なテーマとグループ名を付けてくれています。内容で「３

K」と言う例示していますが、この「３K」に照らした時に清水区はどれくら

いのレベルに位置していると思いますか。

１班班員：結構レベルは高いと思います。普通に良いところもあってレベルは高いと思う

し、３Kを達成すれば更にレベルは上がると思います。

区 長：確かにある程度都市化されている自然もありますし、その中でいろいろな人が

住みやすいことがあればより良いと言えると思います。私にできることでロー

マ字のSHIMIZUを取って解説していますが、このアイデアはすごくいいなと

思いました。特にこの中でエッセンスとして「エコシア」というのがよかった

なと思って、我々でもこれを目標にしてもいいかなと思いました。

何か思いはありましたか。

１班班員：SHIMIZUにしようと言ったのは僕なんですけど、中身はみんなで考えていい

ものになったと思うので、ぜひ使っていただきたいと思います。

区長は「エコシア」を知っているんですか。僕は中学３年生のときに調べたの

で、ぜひ「エコシア」を使ってほしいと思います。
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区 長：私にできないことの中で、できないことはこういうことだけど、できる要素も

あるということを言ってくれて、その中でひとつ紹介したいのが、道路が破損

しているのをLINEを使って写真を撮って行政に伝え、修理に繋げる「道路損

傷等通報システム」があります。そういう活動で、例えば道路整備で80％は

できないけど、20％のところを皆さんで埋められたらなと思いました。

副 区 長 ：みんなに「清水は元気がないのかな」というイメージがあるのかと思いますが、

若者が集まる街、若者が求めるものは何か教えてください。

１班班員：最先端、便利さですかね。

副 区 長 ：ズバリ、若者がこれを求めているというものは。

１班班員：くつろげる場所で言うとスタバとかですかね。

２班班員：高校生や大学生が求めているのはインスタ映え。グループで遊んだり写真を

撮ったりする場合には、静岡に行っています。清水にも遊べる場所や映えス

ポットがあればいいなと思います。

副 区 長 ：清水でインスタ映えする所、ここならいいなと思ったスポットはありますか。

２班班員：三保松原、海、ドリプラです。海に入っている写真も撮ったりしました。

副 区 長 ：ドリプラ周辺のイメージは、ちょっとかっこいい感じはあると思います。

その他にありますか。

２班班員：学校の裏に海があり、みんなで写真を撮るという内容の授業がありました。

また、七夕祭りなどのお祭りでは、お祭りの写真をインスタにあげる人がたく

さんいました。お祭りというイベントがあるといろいろなところから清水に来

てくれると思いますので、お祭りの効果は大きいと思います。

３班班員：久能山東照宮はいいなと思います。久能山東照宮には「逆さ葵」もあるので、

それを探すだけでも楽しいし、高い所から色んなところを見渡すこともできる

し、ロープウェイもあるのでいいんじゃないかなと思います。

１班班員：清水駅にある金色のポストとかマンホールとか結構いい感じです。

静岡駅の南口にあるプラモの公衆電話などすごくかっこいいなと思います。

３班班員：自然の写真を撮るのが好きなので、山に行ってそこから街の写真を撮るときれ

いだと思います。由比の港もいいなと思います。

３班班員：友達と遊びに行く時は、だいたい静岡に行きます。お店が揃っていて遊べるも

のがいっぱいあって、いろんなことができるので静岡に行く人が多いと思いま

す。ドリプラにも遊びに行きますが、お店が少ないと感じます。

お店が集まってて色んなことができるところがいいと思います。

副 区 長 ：静岡にはお店が集まっていていろいろなことができるとのことですが、もし静

岡に１日遊びに行くとしたらどんなコースにしますか。

３班班員：セノバでお店を見たりします。

２班班員：初めに髪の毛が崩れる前にプリクラを撮って、買い物してから、カフェに行っ

てご飯を食べて、スタバの新作飲んで、喋ったりして過ごします。

副 区 長 ：いつもと違う風景の中、お洒落なカフェでちょっと休憩。どこに行ってもお洒

落に感じる、清水はそういったところがちょっと弱いのかなと感じますね。
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副 区 長 ：１班にお聞きします。「クッキング」って使っていますが、その真意は。

１班班員：最初は３KのKをクッキングにして、３分クッキングにしたかったんですけど

却下されてKになりました。クッキングは作るって意味で使いました。

副 区 長 ：クッキングってとても面白いって思いました。３分クッキングっていうのもあ

るのかなって思ったんですけど、テーマの中で機械化、きれい、高齢者思いっ

ていうのを３Kのクッキングにかけて、いい調理師がいたら美味しいものを作

れるよっていう、＝美味しい街、楽しい街になるよっていうのが含まれている

とかっこいいかなと思ったので、聞いてみました。

副 区 長 ：１班はこうしたいっていうイメージがすごく出てて、頭文字SHIMIZUに当て

はめて考えてくれたのは、イメージが残りやすいのでよかったなと思います。

区 長：２班と３班は切り口が違うが、地域を活性化するために好循環を生み出し、人

口増をはかっていく手法について発表してくれました。

２班はご当地という視点から、住み続けたい街のために経済を回していく手段

を考えていて、プレゼンが成熟したチームのようでよくまとめられていました。

３班は交通から、生活機関を含めた形で好循環を生み出し人口増をはかってい

く。私たちにできることで、「明るく振る舞う」という表現が好きです。２班

の挨拶や清掃活動にもつながってくると理解しました。とてもいい提案をして

くれました。

区 長：２班で清水駅を中心的に活性化していけばいいという意見は、すごくよくわか

ります。清水の中心の活性化が必要だということについて、発表したこと以外

に提案はありますか。

３班班員：バスの運賃の見直しです。東京は運賃が安いという話を聞きます。清水区は、

清水駅までの往復運賃が1,000円を超えてしまう地域があります。厳しい問題

だと思いますが、地域を活性化させるには、移動手段を整備しないと人が集ま

らないと思います。

区 長：東京は、地域によっては定額運賃なのでそれはあると思います。

区 長：先ほど、フォトスポットの話をしましたが、ここで写真を撮ったら清水ってわ

かる場所はありますか。

なぜ聞いたかというと、私は以前、港の賑わいを作る仕事をしていて、豪華客

船を持っている会社に清水に寄ってくださいと誘致するために、アメリカに

行ってきました。そのとき、ある社長さんが「マーキーバリュー＝その場の価

値がすぐわかること」が必要と言っていました。豪華客船は世界を回るので、

例えば、シドニーならオペラハウス、シンガポールならマーライオンの写真を

撮ればどこに行ったかわかる。それこそが世界を回る人にとっての価値となる

と言われました。そういうポイントがあれば清水もいい観光地になると思いま

す。またいいポイントがあったら教えてください。

３班班員：小学生のころに遊覧船みたいなのに乗りましたが、海に出た方が色彩計画がよ

りわかりやすくて、富士山がきれいに見えたような気がします。

区 長：駿河湾に入ると真正面に富士山が見えて、外国人はすごく反応します。

陸でのイメージと船から見る清水のイメージは相当違って見えます。
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３班班員：釣りできる船を持っていて、そこから見たときに、海があって陸があって富士

山があって青空で、すごくきれいだなと思いました。

区 長：伊豆からフェリーで夕方に清水へ戻ってくるときに見える夕日が、太陽がオレ

ンジ色でとてもきれいです。冬はドリプラのところが赤くなってすごくきれい

に見えるので、皆さん機会があれば見ていただきたいです。

副 区 長 ：１班はイメージを形にしてくれました。２班と３班は、ロジックツリーで良い

所、悪い所を対比させながらゾーニングを行い、共通するものは何なのか、ど

うすれば改善できるのか、というところをわかりやすくしていました。

とてもすごいなと思います。この形でまとめようと提案したメンバーは経験が

あったのですか。

２班班員：学校でグループワークをやるときは、自分の頭の中でこういう理由があってこ

れに繋がるみたいなことを考えています。それを紙に書いて「こういうのでど

う？」と言ったら、「いいね」と言ってくれたのでこの形になりました。

３班班員：みんなでこうだからこうだねって話し合っている中で、この形になりました。

副 区 長 ：他校で全く知らない人とチームになり、とても緊張している中でも共通の意識

を持ち、みんなで作り上げたことは本当に素晴らしいですね。

また、「行動から生まれる効果」で成功ロジックを入れたところや、「住みた

くない町」と「住みたい町」を対比させ、より印象付けるところなどとても良

かったと思います。楽しい、活気など、住んでいて面白くないとダメなのが、

みんなから感じられました。また、清掃活動やボランティア活動など、まずは

自分たちの場所をきれいにしようという気持ちなど、自分たちにできるところ

を素直に考えてくれているのが、すごく高校生らしくて嬉しく思いました。

副 区 長 ：挨拶について聞きたいのですが、各学校でも挨拶に関して学校の中で約束事と

かありますか。

３班班員：先生には必ず挨拶して、部活の先輩と後輩にも挨拶します。先生でもなく部員

でもない知らない人には挨拶しないです。

３班班員：生徒会で登校指導を月に１回やっています。朝、生徒会役員が挨拶の習慣付け

や身だしなみが整っていない人への注意を行っています。

１班班員：私の学校では先生にも生徒に対しても、誰に対しても学校の廊下ですれ違った

ときに挨拶をします。

副 区 長 ：大人になってくると、挨拶ができない人が増えてもきます。知らない人への挨

拶は難しいとは思いますが、挨拶はコミュニケーションを取る第一の手段とな

ります。皆さんも、この未来創造トークに参加して経験したと思います。

社会人になっても挨拶は大事だし、地域の人への挨拶は、地域コミュニティの

中で一番大事になってきます。皆さんの意見でもあった、明るく楽しく暮らせ

る町、人が住みやすい町の実現にもつながると思います。

副 区 長 ：３班で、「起業する」と出てきましたが、理由は何かありますか。

３班班員：学校の先輩が起業するらしいので、自分たちも起業して清水に貢献できるので

はないかと思いました。

副 区 長 ：皆さんも起業して、清水のために何かしてください。ありがとうございます。
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区 長：最後に、皆さんにとってシズラはどんな存在かな、印象でもいいので何かあれ

ば教えてください。

１班班員：今回の話し合いを通して、改めて「そういえばいたな」と思って、会っていい

なと思いました。

僕の印象は、球体みたいだと思いました。

初めて見て驚いたのは、横から見たら「し」の形になっていたところです。

中学の給食の時にお茶が出てきて、３区のキャラクターが描いてあって、その

時はシズラが一番かわいいなと思っていて、今回シズラについて詳しく知って、

シズラって何類かなと思いました。

２班班員：友だちのストラップについていたので、高校生にも人気のある「ゆるキャラ」

だと思いました。

シズラは区のキャラクターというのを知って、区の職員の方々から愛されてい

るんだなと知りました。

元々知ってはいたんですけど、今回シズラについて話しをした次の日に、通学

路で「交通ルールを守ろう」という看板にもシズラがいて、こんなところにも

いるんだと気付きました。

最初見たときは青いものがいるなと思いました。中学の交通指導の時にお土産

にシズラのストラップもらって、そこでシズラって知りました。

今までは特に印象がなかったです。今回の活動を通して、コスプレや色が変わ

るとか横から見たら「し」とか知ることができてよかったです。

３班班員：存在自体は知ってたんですけど、見たときに３区のキャラクター中で一番かわ

いいなと思いました。

私も同じ意見で、清水区のシズラが一番かわいくて、シズラのことをもっと知

れたらいいなと思いました。

シズラはゴジラからきているんじゃないかなと思っていたけど、清水の「し」

と方言の「ずら」からだと知って驚きました。うちの学校にもマスコットキャ

ラクターがいるので、ぜひ友達になってほしいです。
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総評

■清水区長

皆さん、3日間のワークショップと本日の未来創造トーク、本当にお疲れ様でした。

初日に、私から皆さんに「知る」ということを大事にしていただきたいとお伝えしまし

たが、どうでしたか。色んな意味で財産になったでしょうか。ちなみに、今日は清水区に

とってとても大事な日なのですが、皆さんはご存知でしょうか。今日1899年８月４日は

清水港が開港した開港記念日です。豆知識や雑学は人を助けてくれますので、頭の片隅に

入れておいてくれればと思います。

さて、先ほどのプレゼンですが、3日間という短い時間の中でよくまとめられていて、

プレゼン方法も工夫してあり、本当に素晴らしものを作り上げていたと思います。SDGs

の理解がかなり進んでいて、すごく頼もしく思いました。それを踏まえての未来創造トー

ク、非常に力強く思いました。これらの宣言を元にした動きというのが、皆さんをさらに

大きくすると思いますし、未来を見据えたうえでそうすることによって、それが実現でき

るということになります。10年後、清水のまちづくりのリーダーとして活動してもらえ

ればと期待しています。発表の中で、「清水を宣伝する」と宣言してくれた方もいますが、

ぜひ宣伝していただきたい。シズラは「こうほうせんもんかん」として、清水区の魅力を

ＳＮＳ等で情報発信する仕事をしています。皆さんにも情報発信の一翼を担っていただき

たいと思いますので、何かにつけて発信していただければと思います。また、今回の経験

を仲間や学校に伝え、今後の活動に繋げていただきたいと思います。そうすることで、清

水を好きになり「清水ファン」が増えていくと思います。

未来創造トークに参加いただき、本当にありがとうございました。

■清水副区長

皆さん本当にお疲れ様でした。先ほど意見交換もさせてもらって、皆さんの真面目さ、

緊張しながらも楽しくやろうとする前向きな姿勢はすごく参考になりました。

やはり本当に嬉しかったのは、ここに戻ってきて「起業」するという話が聞けたことと、

皆さんはやっぱり自分の地元が好きなんだなと感じられたことです。非常にありがたいと

思います。これから先、苦労することもあるかもしれませんし、自分の夢が思い通りにな

らないことがあるかもしれませんが、地元は皆さんをしっかり待っていてくれると思いま

す。なので、地元には関心を持っていただければと思います。今後、シズラのTwitterや

静岡市のLINEを見ていてもらえると、「あんなこと言っていたのが今やっている」とか、

いろいろわかるかもしれないので、「関心」を持つということを大事にしていただければ

と思います。本当にありがとうございました。

≪表彰≫
ベストアイデア賞：みおとゆかいな仲間達～シズラをそえて～

ベストプレゼン賞：富士まる

ベストチームワーク賞：チーム高２
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ワークショップ（ウォーミングアップ）

グループワーク成果物
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【８月１日】

【８月２日】 【８月３日】



ワークショップ（ウォーミングアップ）
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グループワーク成果物
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【８月１日】

【８月２日】

【８月３日】



ワークショップ（ウォーミングアップ）
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グループワーク成果物
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【８月１日】

【８月３日】

【８月２日】


